

## 学习宣传贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神

# 省委宣讲团报告会分别在哈尔滨齐齐哈尔森工集团举行

本报12日讯(关志达 记者马智博 姚建平 马一梅)为深入学习贯彻习近平总书记深入东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,推动省委十二届四次全会精神落实,学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神省委宣讲团报告会12日分别在哈尔滨、齐齐哈尔、中国龙江森林工业集团有限公司举行。

12日,学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神省委宣讲团报告会在哈尔滨举行。省委宣讲团成员、省发改委党组成员、副主任孙景春围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神作辅导报告。

孙景春围绕深刻领会习近平总书记重要讲话和重要指示的重大意义;深刻认识黑龙江全面振兴全方位振兴面临的形势;准确把握新时代黑龙江全面振兴全方位振兴的总体要求和发展目标;深刻把握黑龙江全面振兴全方位振兴的重点工作;以思想大解放开全面振兴新局面等六个方面,紧紧围绕省委十二届四次全会的决策部署,紧密结合黑龙江实际,对习近平总书记重要讲话和重要指示精神进行了全面准确、系统深入、科学严谨的解读。在辅导中,孙景春表示,黑龙江全面振兴全方位振兴新征程必须靠解放思想,这把“金钥匙”来开启,在全省解放思想推动高质量发展大讨论中,广大干部群众应全面解放思想、全方位解放思想,把内生动力激发出来,把发展活力释放出来,把巨大潜力挖掘出来,在解放思想中转变思路、抓住机遇、跟上时

代,不断开辟全面振兴全方位振兴的新境界。

聆听报告会的有哈尔滨市委理论学习中心组成员,其他现职市级领导;哈尔滨市委、市政府副秘书长,哈尔滨市人大、市政协正副秘书长,哈尔滨市纪委副书记;哈尔滨市直各部、单位主要负责人;哈尔滨市属企业单位、院校主要负责人。哈市9区、9县(市)在当地设视频分会场,党政主要负责人、宣传部长、副部长及部分机关干部参加报告会。聆听报告后大家纷纷表示,报告紧扣习近平总书记重要讲话精神实质,紧密联系实际,既有理论高度,又有思想深度,具有很强的政治性、思想性、指导性,对准确理解和全面把握习近平总书记重要讲话和重要指示精神、奋力推进龙江及哈尔滨全面振兴全方位振兴提供了重要遵循。当前和今后一段时期,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神落实到全面振兴全方位振兴的总体要求和发展目标;深刻把握黑龙江全面振兴全方位振兴的重点工作;以思想大解放开全面振兴新局面等六个方面,紧紧围绕省委十二届四次全会的决策部署,紧密结合黑龙江实际,对习近平总书记重要讲话和重要指示精神进行了全面准确、系统深入、科学严谨的解读。在辅导中,孙景春表示,黑龙江全面振兴全方位振兴新征程必须靠解放思想,这把“金钥匙”来开启,在全省解放思想推动高质量发展大讨论中,广大干部群众应全面解放思想、全方位解放思想,把内生动力激发出来,把发展活力释放出来,把巨大潜力挖掘出来,在解放思想中转变思路、抓住机遇、跟上时

省委宣讲团成员、省社会科学院原副院长、东北亚战略研究院院长、首席专家刘爽作市直机关专场宣讲报告,对习近平总书记重要讲话和重要指示精神进行了全面系统深入的讲解,报告主题鲜明、内容丰富,思想深刻、深入浅出,既有理论上的概括,又有实践上的指导,对齐齐哈尔市广大干部群众全面准确把握习近平总书记重要讲话和重要指示精神具有重要的作用,促进全市上下把思想行动统一到中央和省委决策部署上来,激发干部群众投身全面振兴全方位振兴的热情。

齐齐哈尔市四大班子领导、市直单位主要领导、各县(市)区党政机关干部和退休干部代表、基层群众代表及中省直企业领导、在齐科研单位领导和大专院校领导、师生代表、市委宣讲团成员参加报告会。

报告让大家深受启迪和鼓舞。讷河市委书记温伟表示,推动全面振兴全方位振兴,还要“干”字当头,要突出问题导向,把“长”扬起来,把“短”补上去,用钉钉子精神,真正的解决问题,脚踏实地推动发展,推动全面振兴全方位振兴。齐齐哈尔市旅游发展委员会主任李光育说,作为旅游部门,我们要积极抢抓机遇,把研学旅游作为鹤城旅游的主攻方向,加快黑龙江西部游客集散中心建设,为建设旅游强市贡献力量。

12日,学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神宣讲报告会在中国龙江森林工业集团有限公司举行。省委宣讲团成员、省委党校研究员姜国忠教授,以《学习贯彻习近平总书记重要讲话

和重要指示精神 推进龙江全面振兴全方位振兴》为题,为森工广大干部职工辅导报告。

姜国忠从充分认识习近平总书记重要讲话和重要指示的重大意义;充分认识省委十二届二次全会以来黑龙江振兴发展取得的重要成就;深刻认识推进黑龙江全面振兴全方位振兴面临的难得机遇、困难挑战和艰巨任务;准确把握新时代黑龙江全面振兴全方位振兴的总体要求和发展目标;深入推动思想大解放,不断开辟新时代全面振兴全方位振兴新境界;深刻认识、系统把握新时代黑龙江全面振兴全方位振兴的重点工作;牢牢把握加强党对黑龙江全面振兴全方位振兴领导的重要要求;贯彻落实省委十二届四次全会精神需要把握的几个问题等八个方面,作了一场高水平、接地气的报告,为森工集团全体员工进行了再宣讲、再教育、再深化。

在主会场参加报告会的有集团公司党政班子成员,集团各部副职以上领导干部及部分党员干部,集团所属在哈各直属单位党政班子成员及部分党员干部,其他各单位在分会场收听收看。聆听了报告会后,大家纷纷表示,报告站位高远,思想深刻,主题突出,内容丰富,全面系统,联系实际,体现了中央精神和省委的要求,具有极强的政治性、思想性、理论性和实践性,承转启合、融会贯通,对森工各级党组织和广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,推动森工集团改革发展的新实践具有重要的启示和深刻的指导意义。



## 保障市民喝上优质自来水

伴随城市发展需要,哈尔滨供水集团有限责任公司日均供水能力从最初的20余万立方米增加到100多万平方米,水质检测能力上升为国家级,水质合格率98%以上。在哈尔滨供水集团水质中心内,检测人员正在进行常规的水质化验,这里的检测项目涉及生活饮用水、污水、水处理物质等多方内容,现具有200个水质参数的检测能力,在水质突变期间,检测人员还将加大检测频次,保证水质安全。

本报记者 蒋国红摄

换供热、给排水管道、散热器;新安装淋浴设备设施265套;增加了进风设备设施9套和近140个更衣柜。浴池整改以后,男女浴池喷头从原来的共144个增加到现在的男生淋浴喷头86个、女生淋浴喷头179个,完全达到了我省高校关于男女生浴池淋浴喷头数量的标准。

浴池改造升级后,学校还重新修订了《牡丹江医学院学生浴池管理制度》,完善了应急预案等制度。后勤相关科室每日对浴池、食堂、宿舍进行走访巡查,发现设备设施出现问题及时解决,确保浴池、食堂、宿舍良性有序运行。

### 食堂实行淘汰机制 联合采购价格亲民

“新改造后食堂最大的亮点就是菜品种类多了,我很喜欢吃食堂里的9元套餐,荤素都有,特别好吃。食堂还有自助餐,大家都去那里吃,每次都有几十种菜,让我们有了更多的选择,满足了不同口味的需求。”大二临床专业的刘宇航谈到食堂的改变时十分欣喜。

“巡视整改后,学校建立和完善档口考核制度与淘汰机制,合理设置学生食堂伙食结构,改变经营状况,最大限度地满足学生的需求。”学校后勤管理处副处长林利说。

在食堂经营管理方面,学校严格把好采购关,保证食品原材料的价格和质量,采购的大宗食品原材料的供应商都是通过学校招标产生;严把食品加工关,增加

了内控机制,成立了安全巡检组、质检组、日常管理组等多个检查小组,各小组分工明确,各负其责,保障食品安全、生产操作安全。

“后勤整改过程中,学校对二餐饮进行环境和经营模式改造,推出的学生自助餐模式深受广大师生的欢迎。”林利说,学校还设立了特价窗口来满足一些家庭经济困难的学生需求;针对特困学生,学校提供免费主食、免费汤等,保证特困生没有钱也能吃饱吃好。

### 宿舍实行半军事化管理 打造环境育人新阵地

为了让学生度过一个温暖和安全的冬季,牡丹江医学院暑假期间投入60万元对校内老化严重的约1.3千米的供暖主管道进行了更换。“通过改造供热管道后,学校宿舍、浴池、食堂、教室等区域温度达到省里供热标准,在校师生1万多人受益。”后勤管理处处长胡华说。

后勤管理处房产中心主任李瑞平介绍,在供热系统更换的同时,学校还按照整改方案,投入400多万元维修改造二号、三号两栋学生宿舍楼,铺装地板8千多平方米,粉刷墙壁5万多平方米,新砌卫生间和洗漱间25个;同时对多个寝室楼的64

个卫生间进行改造升级,新增蹲位239个,更换了卫生间给排水、供热管道,对公寓外墙进行砌体加固修复。

“开学返校后发现宿舍焕然一新,水泥地换成了新地板,松动摇晃的床铺也换成了牢固的新床。学校为了让我们养成良好的生活习惯,实行半军事化管理,宿管阿姨每天早上会检查床铺是否整理、被子是否叠平的平整,时间一长,我们不自觉地就这么做了,提高了我们的自律性。”麻醉专业大二学生孙宇轩说。

“加大学生宿舍管理力度,改善学生寝室卫生状况,公寓辅导员、学生辅导员对学生寝室每月进行定期检查、不定期抽查,对不达标的寝室加强管理、限时整改,发挥宿舍育人功能。”牡丹江医学院副校长刘松介绍,在宿舍管理方面,学校实行半军事化管理,规范学生宿舍日常检查,建立联合检查制度,制定了《牡丹江医学院学生日常管理法》、《牡丹江医学院学生寝室卫生检查标准》。

“学校计划在2019年新建一栋1.3万平方米的学生公寓,解决1200人住宿问题,缓解住宿压力。”关利新表示,时代在发展,后勤服务保障应给力,牡丹江医学院的后勤管理会一直跟上时代发展,为师生提供满意的服务。

## 高校后勤服务管理看变化

# 省政协举办纪念改革开放40周年摄影作品展

本报12日讯(蔡阔 记者郭铭华)12日,由省政协联谊会主办的“辉煌的足迹——纪念改革开放40周年”摄影作品展在哈尔滨开展。

省政协副主席吕维峰、郝会龙、宫晶莹出席开幕式。

此次展览主题突出,展出的一百余幅摄影作品由省政协联谊会会员创作,内容涵盖经济、政治、文化、社会、生态、民生等各个方面,时代感强、以小见大、以实传情,有的通过新旧对比,反映跨越发展;有的通

过局部特写,折射全景画卷;有的通过点上聚焦,尽显大气篇章;有的通过近景定格,透视壮美未来。这些作品从不同角度回顾了改革开放40年来我国及我省的发展变化,展望了龙江全面振兴全方位振兴的美好蓝图,抒发了龙江儿女对黑土地的热爱,对时代变迁的关注、对振兴发展的赞誉、对新时代新生活的向往、对全面建成小康社会的期望,体现了省政协联谊会会员们爱国、爱家乡的炽热情怀。

## 与全国改革同步

### 我省首批106项涉企审批实施“证照分离”

本报讯(陈海波 记者曲静)记者从省市场监督管理局获悉,自10日起,我省与全国同步实施“证照分离”改革。第一批106项涉企行政审批事项分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式实施“证照分离”改革。

为贯彻落实《国务院关于在全国推开“证照分离”改革的通知》要求,进一步破解“准入不准营”问题,激发市场主体活力,加快推进政府职能深刻转变,营造法治化、国际化、便利化的营商环境,省政府办公厅印发《关于印发黑龙江省全面推开“证照分离”改革实施方案的通知》,在哈尔滨新区开展“证照分离”改革试点基础

上,决定在全省推开,自10日起,我省与全国同步实施“证照分离”改革,本着照后减证、能减尽减、能合则合原则,除涉及国家安全、公共安全、金融安全、生态安全和公众健康等重大

公共利益外,对现有涉企行政审批事项分别采用适当管理方式将许可类的“证”分离出来,尽可能减少审批发证,有效区分“证”“照”功能,着力破解“准入不准营”难题。第一批106项涉企行政审批事项分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式实施“证照分离”改革。为贯彻落实《国务院关于在全国推开“证照分离”改革的通知》要求,进一步破解“准入不准营”问题,激发市场主体活力,加快推进政府职能深刻转变,营造法治化、国际化、便利化的营商环境,省政府办公厅印发《关于印发黑龙江省全面推开“证照分离”改革实施方案的通知》,在哈尔滨新区开展“证照分离”改革试点基础

上,决定在全省推开,自10日起,我省与全国同步实施“证照分离”改革,本着照后减证、能减尽减、能合则合原则,除涉及国家安全、公共安全、金融安全、生态安全和公众健康等重大制度性交易成本。

## 宝清融媒体中心挂牌

本报讯(马淑芬 记者刘晓云)宝清县融媒体中心8日正式揭牌,这是我省首家挂牌的县级融媒体中心,标志着我省在推进传统媒体与新兴媒体深度融合上迈出了可喜步伐。

作为全国首批60个县级融媒体中心建设试点县之一,9月中旬,宝清县融媒体中心建设工作全面启动。据了解,该中心融合了广播电台、电视台、《双鸭山日报·宝清新闻

专刊》等传统媒体,以及政府网站、微博、微信公众号、今日头条号、抖音、快手等新媒体,着力构建一次采集、多次生成、多元传播的格局,进一步推动内容、平台、渠道、数据、技术、人才、机制、管理等方面深度融合。宝清县融媒体中心的成立因势而谋、应势而动、顺势而为,实现了新闻舆论工作从“相加”到“相融”的转变。

## 中国银行黑龙江省分行

### 为进博会龙江企业 定制金融服务方案

本报讯(记者李播)记者从中国银行黑龙江省分行获悉,在首届中国国际进口博览会上,该行组织30余人的专业队伍赴上海展会现场,派专人协同中国一重、哈电集团、九三集团等龙江大型知名企业和参展商,根据企业需求及时提供金融咨询与服务。

中国银行是首届进博会唯一银行类综合服务支持企业。中国银行黑龙江省分行高度重视此次进博会,不仅制定了客户邀约、现场服务保障、金融产品定制等一系列工作方案,同时还积极对接省商务厅,为参加进博会的龙江企业量身定制了金融服务方案,积极跟进我省交易团的金融服务需求。

为使参加首届进博会的龙江企

业能更好地获得贸易合作机会,会前,中国银行黑龙江省分行组织了有需求的30余家重点企业参加对接会,安排了200多轮次与境外企业的撮合对接,涵盖了高端装备制造、农产品、冰雪文化、信息技术、食品、医疗等具有黑龙江特色的产业。

据悉,在推动企业与国际对接的基础上,中国银行黑龙江省分行后续将进一步发挥专业优势,持续跟进企业需求,在国际结算、贸易融资、跨境金融市场、跨境撮合、中小企业融资、普惠金融等优势领域,为其深度定制“合、汇、保、融”四位一体的特色化专属金融产品,以及全币种、全时段、多渠道的金融服务,帮助参会的各类企业融入全球资金链、产业链和价值链。

## 第二届哈尔滨市青少年校园足球文化节开幕

本报12日讯(记者刘莉)12日,伴随着哈尔滨市青少年校园足球主题曲《梦开始的地方》的激昂旋律,来自哈尔滨市九区九县(市)127所国家级校园足球特色校的运动员挥舞着校旗活力四射,第二届哈尔滨市青少年校园足球文化节在哈尔滨劳动技师学院拉开序幕。

据了解,本届青少年校园足球文化节由哈尔滨市教育局主办,松北区政府、哈尔滨劳动技师学院承办,哈尔滨市委宣部、哈尔滨市校园足球运动培训基地、哈尔滨市校园足球文化街的授牌仪式。

据记者了解,本届校园足球文化节将从2018年11月12日持续至2019年5月,预计举办20000余场校园足球比赛和300余场国家级青少年校园足球特色学校比赛。